

扶贫扶智 引导人才助力脱贫



当前，云南脱贫攻坚已进入决战决胜的关键阶段、冲刺阶段，人才在扶贫扶智方面的作用也越发凸显。通过向贫困地区选派急需紧缺人才、选送本土人才到发达地区培养锻炼、选派专家服务团、柔性引进专家学者为贫困地区服务等多种形式，云南综合运用人才引进、培养、使用和激励各项政策，让各类人才参与到脱贫攻坚中来，为打赢脱贫攻坚战提供人才智力支持。



李镜锋（中）帮助德钦县医院工作

人才支持专项 增强民生保障

腹腔镜阑尾切除术目前已是一项比较成熟的手术，但在德钦县人民医院，2018年全年开展的该项手术还不足10例。由于缺乏专业医技人才，当地治疗阑尾炎仍采用传统的开腹手术，不但增加了病人的痛苦，而且医疗新技术的运用推广面临着不小的困难。昆明市第一人民医院肝胆外科医生李镜锋的到来，很好地解决了医院的难题。今年5月8日，来到德钦县人民医院的李镜锋，一个月时间做了9例腹腔镜阑尾切除手术，并指导当地医生完成1例，不仅提高了医院腹腔镜手术水平，还增强了当地群众对医院的好感和信任。

与李镜锋一起来到德钦县人民医院的，还有昆明市第一人民医院生殖妇科、放射医学影像科和儿童神经内科的3位医生。“每位医生都学有所长，在帮助我们提升各个科室诊疗水平方面效果明显。”德钦

县人民医院院长鲁茸达瓦说，高层次诊疗人才的匮乏一直是医院发展的瓶颈，在此次选派来的4名医生的帮助下，医院最薄弱的科室得以充实完善，医疗水平逐步提升。

另外，德钦县的教育质量也在选派老师的帮助下，有了很大的提升。今年5月8日，云南民族大学附属中学的任明波和刘博两位老师来到德钦中学，正式开始为期2年的驻点服务。“通过数据统计发现，最近这次月考初一尖子生的整体成绩不理想，我正在为他们制定辅导计划。”刚来到新的工作岗位一个月，任明波已经和当地的学生打成一片，并努力帮助大家提升学习成绩。“选派老师的到来，帮助我们提升了教学水平，在新技术运用方面也帮了大忙。”德钦中学教科室主任李芳介绍说，一直以来，学校的网上阅卷系统运行不流畅，给当地老师增加了不少负担，两位新老老师的到来，解决了这个困扰学校已久的难题。

德钦县医疗和教育水平的提升，仅是近两个月来人才支持迪庆州脱贫攻坚和当地发展的一个缩影。今年3月，为支持助力迪庆州、怒江州脱贫攻坚工作，云南省委组织部印发了《迪庆州、怒江州脱贫攻坚人才支持专项方案》，向迪庆州、怒江州各选派50名脱贫攻坚急需紧缺人才，主要包括教师、医生、产业3方面，给予定点支持、驻点服务2年时间。5月，各类人才都已奔赴新的工作岗位，为当地脱贫攻坚贡献自己的聪明才智。

“西部之光”访学 提升脱贫效能

楚雄州农业科学院旱粮站站长张运锋是当地小有名气的玉米专家，2016年，他作为“西部之光”访问学者，到中国农业大学进行为期一年的访问学习活动。其间，他深刻认识到知识更新的重要性。“作为基层科技人员，我对新知识新理论更新较慢，像玉米单倍